

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Недикова Константина Дмитриевича на тему «Развитие интеграционных взаимодействий в АПК», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В настоящее время становится очевидным необходимость перевода агропродовольственного комплекса на качественно новый уровень развития, который возможен лишь при переходе на новые модели организации интеграционных взаимодействий. В качестве одной из таких моделей, подтверждающих свою эффективность в развитых странах, является кластерная модель, возможности и особенности реализации которой в условиях современной России, особенно в агропродовольственном комплексе, пока до конца не изучены.

Структура автореферата отражает логику проведенного исследования, основные теоретические, методические и практические аспекты исследуемой научной проблемы, каждый структурный элемент работы характеризуется детальной проработкой и критичностью авторской оценки исследуемого экономического явления.

Работа Недикова К.Д., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку: выделены теоретические аспекты формирования и развития интеграционных взаимодействий в агропродовольственном комплексе; определены состояние и тенденции развития интеграционных взаимодействий агропродовольственного комплекса Воронежской области; предложены приоритетные направления по совершенствованию организации интеграционных взаимодействий в агропродовольственном комплексе Воронежской области.

Особый интерес в работе представляет проведенный SWOT-анализ, на основании которого автор выделяет существенные результаты, представляющие собой сильные и слабые стороны системы интеграционных взаимодействий, а также их возможности развития и угрозы.

Практическая ценность результатов исследования подтверждена


актами о внедрении в деятельность органов власти, научных учреждений, сельскохозяйственных предприятий и в образовательный процесс. Достаточная полнота публикаций основных положений и результатов диссертационного исследования подтверждается наличием научных статей в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК. Основное содержание диссертации и результаты исследования изложены в 25 научных работах общим объемом 13,4 п.л.

Вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Недикова К.Д. представляет важную с теоретической, методической и практической точки зрения работу, содержащую новые научные результаты.

При этом, следует отметить, что автореферат не лишен определенных недостатков. Несомненно, улучшило бы представление об исследовании более подробное описание результатов проведенного анализа в таблице 1 и 2 (с. 13-14).

Тем не менее, судя по автореферату, выполненное диссертационное исследование по актуальности, новизне, научно-практической значимости соответствует критериям и п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а ее автор Недиков Константин Дмитриевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Профессор кафедры менеджмента, ректор
ФГБОУ ВО Нижегородский ГАТУ
доктор экономических наук,
профессор

 Воротников Игорь Леонидович

Сведения. Воротников Игорь Леонидович, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), профессор, профессор кафедры менеджмента федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородский государственный агротехнологический университет».

Россия, 603107, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 97
Телефон: +7 (831) 214-33-49
E-mail: kancel-nnsatu@bk.ru



10.06.24.